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Хімічна промисловість – одна з провідних галузей економіки, яка визначає темпи 

та напрямок науково-технічного розвитку. До початку повномасштабного вторгнення в 

Україні функціонувало понад 2000 підприємств та організацій хімічної промисловості. 

Забезпечення пожежної безпеки є однією з найважливіших функцій держави, яка 

здійснюється системою забезпечення пожежної безпеки, що поєднує різні структури для 

виконання певних функцій. Пожежі на об’єктах хімічної промисловості 

характеризуються високим ступенем небезпеки, яка викликана тяжкими наслідками 

соціального, екологічного та економічного характеру. У багатьох випадках аварійний 

витік і вибухове згоряння вибухонебезпечних речовин в атмосфері є основними 

причинами руйнувань, збитків та наступних крупних пожеж. Хімічні речовини, які 

обертаються на об’єкті або синтезуються в ході неконтрольованих хімічних реакцій, 

здатні при аварії утворити токсичні хмари, які розповсюджуються на великих 

територіях. 

Аналіз пожеж на об’єктах хімічної промисловості [1] показав, що основними 

причинами виникнення та розвитку пожеж є: порушення влаштування та експлуатації 

теплогенеруючих агрегатів та установок; незадовільний стан технічних пристроїв, 

будівель та споруд; а також недосконалість технологій або конструктивні недоліки. 

Проблема прийняття управлінських рішень на підприємствах хімічної 

промисловості полягає у необхідності прийняти рішення у найкоротші терміни, за умов 

існування великого обсягу інформації. Прийняття рішень відбувається в обстановці, яка 

змінюється, при змінному рівні пожежного ризику в умовах невизначеності та високої 

динаміки. Інформаційною технологією, яка знижує навантаження особи, яка приймає 

рішення, є система підтримки прийняття рішень. Проблема прийняття рішень полягає у 

відсутності можливості прийняти рішення в стислий термін і без відповідної 

інформаційно-аналітичної підтримки. 

Системний підхід до вирішення даної проблеми включає аналіз всіх аспектів 

поставленої задачі, моделювання повного технологічного циклу обробки інформації, 

починаючи від введення та отримання інформації до прийняття рішення.  

Для створення системи управління пожежною безпекою на підприємствах 

хімічної промисловості недостатньо створення моделі, яка описує процеси окремо, 

необхідне використання методів і алгоритмів підтримки прийняття управлінських 

рішень на основі багатоагентних технологій. Багатоагентні системи можуть бути 

використані для вирішення таких проблем, які складно або неможливо вирішити за 

допомогою одного агента або монолітної системи. 

Застосування різних інформаційних систем, які спрямовані на підтримку 

прийняття управлінських рішень в галузі пожежної безпеки необхідно при створенні 

багатоагентних систем. До таких систем належать: геоінформаційні системи (ГІС), 

системи розрахунку пожежних ризиків, системи підтримки прийняття управлінських 

рішень. 

ГІС – це програмно-апаратний комплекс, який вирішує сукупність задач зі 
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зберігання, відображення, оновлення та аналізу інформації щодо об’єкту та території. 

Для безперервного збору, обробки та аналізу інформації в режимі реального часу 

необхідне використання ГІС. Завдяки ГІС інформація про пожежу у найкоротші терміни 

передається на пункт обробки інформації та далі до оперативних підрозділів ДСНС 

України. Тобто ГІС дозволяють суттєво знизити час реагування пожежно-рятувальних 

підрозділів на пожежу. 

При вирішенні задач оперативного управління пожежно-рятувальними 

підрозділами потрібно залучення різнопланової інформації, а також координатної 

прив’язки до місцевості. Така інформація повинна надаватися у зрозумілій для аналізу 

формі та забезпечувати прийняття оптимальних управлінських рішень. 

ГІС забезпечує можливість прогнозування та моделювання розвитку 

надзвичайної ситуації з прив’язкою на місцевості, аналіз наслідків та шляхів запобігання 

надзвичайній ситуації. ГІС дають можливість працювати з великою кількістю 

інформації, що дозволяє оцінити можливий ступінь впливу вже існуючого або об’єкта, 

який проєктується, на навколишнє середовище. 

Одна з найбільш застосованих у світі ГІС – MapInfo Professional, яка розроблена 

фірмою MapInfo Corporation (США). MapInfo Professional – це ГІС, що дозволяє 

створювати та аналізувати карти територій, країн, міст, районів та всього, що може 

розглядатися як карта чи план. MapInfo дозволяє вирішувати завдання географічного 

аналізу на основі реалізації запитів та створення різних тематичних карт, здійснювати 

зв’язок з віддаленими базами даних, експортувати географічні об’єкти та інші програмні 

продукти [2, 3]. 

Також поширеною ГІС є ArcGIS – сімейство геоінформаційних програмних 

продуктів компанії ESRI (США). ArcGIS дозволяє працювати з різнорідними даними та 

базами геоданих великого об’єму. Широкий функціонал можливостей даного 

програмного забезпечення дозволяє самостійно вирішувати безліч задач [4, 5].  

Таким чином, багатоагентні технології найбільш поширені стосовно вирішення 

задач автоматизації управління складними системами, для збору та обробки інформації 

тощо. Багатоагентні технології застосовуються в управлінні мобільними ресурсами, а 

також у таких сферах, як проєктування об’єктів, безпека життєдіяльності, промислове 

виробництво, фінансове планування, а також аналіз ризиків, розпізнавання образів, 

розуміння тексту та вирішення інших складних проблем. 
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